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Kevés kivétellel általánosságban elmondhat-
tik, hogy a gazdák legnagyobb része nem tudja 
pontosan birtokának teriiletét. Akármilyen fur-
csán hangzik ez, de így van. Lássuk mi okozza 
ezt ? 

Legelsőkben ennek oka azon körülményben 
keresendő, hogy a telekkönyv a területért nem 
szavatol. Adás-vevésnél ugy a birtok bérbe-
adás vevésnél semmi biztos kiindulási pont nin-
csen a birtok területét meghatározni, a telek-
könyvi adatokért kiszavatol, a kataszter pedig 
rendszerint nem egyez a telekkönyvvel ; ebből 
kifolyólag sem a telekkönyvi adat, sem a katasz-
teri számokat biztos adatok gyanánt el nem fo-
gadhatjuk. 

Ebből azután nem ritkán igen furcsa álla-
potok következhetnek. liányszoi fordul eló, hogy 
a telekkönyvben 2 holdnak nevezett terület 4—5 
hold sőt több is lehet és viszont. 

Hányszor fordult elő, hogy egyes birtokok 
bérbe adatván, csak évek múlva tudódott ki, 
hogy 100 sőt töhb holddal is kisebb a birtok 
mint amint a bérlő a birtokostól jóhiszeműleg 
átvette és a birtokos jóhiszenűileg átadta, mert 
ő maga sem tudta pontosan a területének hold-
számát. 

Hogy ebből mi következtetik, azt mindenki 
elgondolhatja. 

Es elég különös az, hogy ma midőn már 
minden adás-ve vésnél az árunak akár súly-, 
akár ürmértéki egysége pontosan megkívántatik, 
éppen a föld amely mindennek alapját képezi 
részesül a szokott felületes elbánásban. 

Pedig mindenki azon van, ha már a pénzt 
add ki, azért megfelelő árut is kapjon ; nem le-
het • az kevesebb és ne legyen több, mert amint 
az eladó nem elégszik meg, hogyha 10 hold föl-
ért csak 6 holdnak a kialkudott árát kapja meg 
viszont a velőnek sem lehet közömbös, hogy 10 
hold helyett csak 6 holdat kapjon. 

És valljuk meg, ezerszer is előfordul és 
megtörténik hasonló eset. 

Törvén vünk van, de nem tökéletes, végre-
hajtása még hiányosabb és aki tudja, hogy a 
kataszteri változtatások^ telekkönyvi kiigazítások 
mily csiga lassúsággal néha éveken keresztül 
nem hajtatnak végre, azonnal belátja, hogy a 
mai bizonytalan állapotnak be kellett követ-
keznie. 

pedig a gazdának tudni kell területét, hogy 
boldogulhasson, — éppen ugy, mint a hadve-
zérnek a serege létszámát 

Hogyan lehet a birtokot felosztani, vetés 
fordát felállítani, a fogaterő szükségletet kiszá 
mi tani, a cseled létszámot megállapítani, a ter -
més hozamot kiszámitani, a legelőket felosztan-
ék evvel az állatállományunk létszámát megálla-
pítani stb. stb. mindenféle szükséges számítást 

eszközölni mindaddig, mig nem tudjuk, hogy a 
birtok hány hold szántó, rét, legelő stbből áll? 

Es mégis csak gazdálkodunk, de legtöbb-
ször hasonlít ez a setétbeni tapogatódzáshoz, 
mert biztos adat nincs a kezünkben. 

Nagyobb uradalmak rendszerint a mérnöki 
munkálatok költségeit, mely ma még elég tete-
mes szokott lenni, könnyebben fedezik, de nem 
ugy a közép és kisbirtokosok és legtöbbször 
nem csak a nagyobb költségtől riadnak vissza, 
hanem hozzá járul bizonyos fokú indolentia is. 

Ha azt kérdezzük a gazdától, hogy tudja-e 
biztosan a lovának vagy marhájának számát, 
csudálkozík, hogy ilyen kérdést tehetünk hozzá, 
és ha azt kérdezzük, hogy tudja-e a birtokát 
holdszámban biztosan, határozatlan feleletet ka-
punk és ö azt természetesnek is találja. Pedig 
ha számokban kifejezhetném azon veszteségeket, 
melyek a terület hiányom ismeretéből származ-
nak, oly óriási volna az, hogy el se képzeljük. 

Indolentia is játszik szeívpet, mert legtöbb 
gazdaságban és községben van mérőláncz és 
birtokát kiki felmérhetné vele, ele a lánczczal 
való mérés 3 embei^t kiván, munkája lassú tehát 
egy kissé már incomadálja a gazdát, ki nem 
csak sok esetben sajnálja a költséget, hanem 
gyakran nem is ért hozzá. 

Végre a napokban láttam egy nj készülé-
ket mely praktikusságánál és olcsóságánál fogva 
hivatva van arra, hogy ezen régóta vajúdó kér-
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egy csapassai megoiaja es r 
lehetővé teszi, hogy logtöbb gazda birtokának 
területét pontosan tudhassa, E készülék egy sza-
badalmazott földmérő talyiga. 

A gépezet három főrészből áll 1, a kerék 
mely mér. 2. az óra mü. 3. két talyiga szarvból. 

A kerék teljesen vasból készült és egyszeri 
körülforgásával egy ölet ir le és a 6 küllő me-
lyek mindegyike egy kis bevágást csinál a föl-
dön, mutatja a lábakat. Az óramű áll egy őra-
lapból, mely 100 ölre yan beosztva az óralapon 
egy mutató és hátról egy harang. Ezen óramű, 
a mérőkerék tengelyével van összekötve és an-
nak minden fordulatával tehát egy öl ut után 
egygyel többet mutat egész százig, akkor le-
csenget, vagyis minden felmért 100 ölnél csen-
get, és mér tovább minden fennakadás nélkül, 
így csak a csengetés számát kell megszámlálni, 
az annyi 100 öl, végűi ha a terület végpontján 
megállunk, az óralap mutatja, hogy a lecsenge-
tett 100 öleken felül hány öl még és a küllők 
csapása mutatja hogy hány láb-

Például 3-szor csengetés a*/ 800 öl 
az óralap mutat 43-at 43 öl 
a fehér küllőtől a 4-iken áll 4 láb. 

Összesen 343 öl 4 láb, 
Ha a mérést a tábla mási k oldalán foly tatni 

akarjuk ismét a 0 lesz a kiindulási pont elég 
ka az óralapon levő mutató csavarját egy moz-
dulattal meglazitjuk, mire egy rugó az óralapot 

Őre ny omja mely most már a mutató alá a 

Ö-ra állitható a csavart megszorítjuk s a készü-
lék készen áll a mérésre. Ez oly egyszerű es 
könnyű dolog és gyorsan eszközölhető, hogy 
bárki által alig i/4 perez alatt végrehajtható. 

A taliga két szarva hasonló az ekeszarvá-
hoz ennek végén van a mérőkerék tengelye és 
a tengelyen az óramű. Az egész készülék a 
szarvak kivételével vasból és rézből készült és 
oly könnyű, hogy alig 8 kiló, igy bármely gyer-
mek által körültolható. S miután ezen földmérő 
talyiga oly gyorsan tolható, amily gyorsan az 
ember járni tud, — vele a mérés oly gyors, 
könnyű és miután személyzet hozzá egyáltalá 
ban nem szükséges ezért oly olcsó a munkája, 
hogy birtokát bárki igen rövid idő alatt saját 
maga felmérheti, minden egyéb költség kizárá-
sával. Ezen mérőtalyigával naponkint több száz 
holdat is felmérhet egy ember, szerkezete oly 
egyszerű, hogy igazán csodálkozni lehet, hogy 
eddig még fel nem lett találva. Ezen uj készü-
léket a napokban láttam Győrben a Stádel Ká-
roly örökösei czég gépgyár és vasöntödéjében 
ott készül ezen szabadalmazott tárgy és most 
kezdi árusítani, mert a találmány még egészen 
uj. A nevezett czég egy darabot rendelkezésemre 
bocsájtott, hogy kísérletet tegyek vele. Mondha-
tom meglepett egyszerűsége és igazán prakti-
kussága által, s több gazdatársain jelenlétében 
eszközöltem próba méréseket oly meglepő ered-
ménnyel, oly gyorsan és pontosan és könnyű-
séggel hogy általános osztatlan vélemény az volt, 
hogy ezen problémát praktikusabban megoldani 
lehetetlen volna. A szerkezet egyszerűségéhez 
hozzájárul a szolid munka is, s véleményünk 
szerint a javítás évek során át ki van zárva. S 
miután az egész készülék ára csak 18 írt ez oly 
csekély összeg, ha tekintetbe vüsszük, hogy égy 
mérőláncz is 8—10 frt ez okból minden gazda-
társamnak legmelegebben tudom ajánlani a mérő-
talyiga beszerzését. Igen sok esetben hasznát 
vehetjük a gazdaságban, nemcsák a birtok álta-
lános felmérésénél, hanem parczellázásoknál, 
konventió földek kimérésénél, feles-harmados 
földek kiosztásánál és még ami fő a n a p i f o -
g a t m n n le a e l l e n ő r z é s é n é 1 is. -

Ha nyári időben egy fogat 1 holdat (1200 
• -ö l ki szánthat naponként, és csak 3U holdat 
szánt ki a cseléd indolentiája, hanyagság miatt, 
ez már napi 80 k. egy fogat után és 10 fogat 
után már 8 ft. napi veszteségét jelent. De mi-
után ezen készülékkel áz öregbéres, hajdú vagy 
gazda pár perez alatt felmérheti naponkint min-
den cseléd napi fogatmunkáját és ellenőrizheti 
ez által mintegy ösztönözve van a cselédség, a 
reája kiszabott competentiát kiszántani. Mennyi 
veszteségtől szabadulnánk meg ez által csak egy 
éven át is? 

Szóval ezen „Földmérő taliga" olyan talál-
mány mely hivatva van igen nagy bajokon se-
gíteni és melyét gazdatársaimmal megismertetni 
morális kötelességemnek tartottam. Tárnoki. 
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. EgíjMz ii 
„Emeljetek oltárt az Urnák!" (királyok könyve) 

Ezzel kezdé a rom. katli. Egyház plébánosa, főtiszt. 
Szirmay L. Árpád ur, a f. tiö 2-án tartott oltár avató 
szent misén elmondott beszédét. 

Oltárt emelni a Mindenhatónak! E materiális 
koriban, minden anyagi haszon nélkül, tisztán nemesen 
s vallásosan érző szive sugallatát követve, igazán meg-
lepő, hogy midőn a vallásosság az emberek előtt annyira 
háttérbe szórni a mindennapi kenyérért és a létért való 
küzdelemben, akad még iparosaink között, ki felül, 
emelkedve mindennapi gondolkozáson, Istenre gondol, 
s Istennek tetsző dolgot óhajt cselekedni. 

Oltárt emelt a szarvasi róm. kath. templomban 
B a k L a j o s kolozsvári müasztalos, a koloz svár 
törvényhatósági bizottság tagja, városunk szütötte. Isten 
e férfi vallásosságát, szorgalmát és igyekezetét meg 
jutatmazva, vagyonnal áldotta meg. Vagyonát, mint e 
cselekedete is mutatja, nemes czélokra igyekszik for-
dítani. J ó módjában visszagondolt szülővárosára, aho* 
Született, s kicsiny kath. Egyházára, ahol kereszteltetett 

Gondolkozott a felett mivel lepje meg szerény 
Egyházát, hogy annak maradandó emléke legyen 
őle ; gondolkodva elhatározta, hogy emlékkel látja el 
azt a helyet ahol kereszteltetett. Eljött Szarvasra szülő 
városába, hogy terve keresztül vitelét itt beszélje meg 
azaEgyház intézőivel, s itt találkozott és ismerkedett 
meg Szirmay L. Árpád plébánossal, ki eszméje meg-
valósításában legfőbb támasza, s tanácsadója lett. 

Hónapok kellettek ahhoz, hogy a február 2-án 
felszentelt oltár, a róm. kath. templom baloldalán, a 
régi Mária oltár helyén elhelyezhető lett. 

Gyertyaszentelő Boldogasszony napja a lett fel-
állítva az uj ollár, s felszentelve, mely felszentelést 
Grócz Béla prépost, endrődi kerületi esperes végezte-
ű r . Dunay Alajos b.-szt.-anclrási, Bedák Mátyás kondoros1' 
Szirmay L. Árpád szarvasi piébánosok és Szíronny 
Antal szarvasi segédlelkész segédletei mellett. 

Gyertya szentelő Boldogasszony napja igy kettős 
ünnepet hozott a szarvasi róm. kafh. hivekre. Első az 
oltár szentelés ünnepélye, majrl utánna a gyertya szen-

A szent misét Grőcz Béla prépost végezte, az 
evangéliumkor pedig Szirmay L. Árpád plébános lépeti 

• a szószékre, aki felolvasva az alkalmi szent evangéliumot 
ezen alap igével kezdé beszédét: „Emeljetek oltárt az 
Útnak!" Beszédében első sorban is üdvözli az oltár 
felszentelést végző prépost urat, majd áttér az olfár 
adományozójának származási ismertetésére és nemes 
jellemét, szivének fönséges érzelmét meghatóan kiemelve 
az egyház hálás köszönetét és elismerését nyilvánítja 
Éz után az oltár fenséges czélját, rendeltetését festette 
magas szónoki hévvel, ami a bivek közt nagy hatást 
keltett. Végül köszönetet mond a kivek nevében Bak 
Lajosnak és nejének nemes adományaikért. 

A szent mise alatt Lichtenverther Antal kántor 
által betanított négyhangu énekkar énekelte a meg-
ható zsolozsniáfcat. 

Az ünnepi mise végével a Mária társulat köszönte 
meg Bak Lajos és néje adományát. 

Az u j oltár a templom hajójának baloldalán, a 
régi Mária oltár helyén van felállítva. A magas, Román 
stilben készített oltár a szűz Mária szobrát, — ölében 
a gyermek Jézust tartva, — foglalja magában. A 
díszes és müízléssei kiállított oltár méltó és impozáns 
diszéttl fog szolgálni a kath. templomnak. 

Az u j oltár Bak Lajos és neje adománya, míg a 
szűz Mária szobor az Egyház költségén, Szirmay plébá-
nos ur muizlését dicsérve, készült ugyanis a szobor 
kivitelét a plébános ur irta elő a tervezőnek, ki is 
mindenben alkalmazkodott a szakérte lemmel olőiit 
utasításhoz. 

Délben az adományozó férfiú és neje tiszteletére 
Szirmay L. Árpád plébános ur adott szűkebb körű 
ebédet, ahol igazi magyaros vendégszeretettel szolgál-
ták ki a megjelenteket. Az ebéd alatt a szokásos 
magyaros felköszöntőkben sem volt hiány. 

— Egyházi t a n á c s ü l é s , A szán vasi ág. ev. 
egyház tanácsa L évi jan. 30 és 3i-én tanács ülést 
tartott, melynek főtárgyát képezte, a békési egyházme-
gye múlt év deczember 7-én tartott k özgyülésének a 
szarvasi ág,, ev. templomokban tartandó Istcui tisztele-
tek nyelvi kérdésére vonatkozó határozatának felolva-
sása s ösmertetése. 

Köztudomású dolog, hogy a mostani egyházi ta-
nács mily határozatott ellensége a magyar nyelvű is-
teni tiszteleteknek, s. az is tudott dolog, hagy n SZILr 

vasi magyarajku evangelicusok egyen jognságát ogyál-
alán nem akarják elösmerni. Midőn a gyűlésen fellett 

a fentebb említett határozat, s azon ajánlat olvasva, 
hogy az o templomban a magyar Isteni tiszteletek 
után tartassák tót. nyelvű Isteni tisztelet, az eddig lap-
pangó de egyes ügy buzgó férfiak szitása íolytán 
mindég nagyobb és nagyobb tért hódító magyar elle-
nes szellem oly váratlan erővel, s oly megbocsájthatlan 
inódortalansággal törtelő, hogy a jóbb érzéstiek méltán 
kétségbe estek ez ügynek békés elintezése felett. Mó-
dortálanság, s az egyházi vezetőség" elieni kifakadások, 
az egyházi tanácsnak néhány tagjait minden emberi 
és keresztényi érzületébö annyira kivétköztette, s szen-
vedélyük heve annyira elragadta Darabos György és 
Lustyik Mátyás egyházi tanácsosokat, hogy v gyülé-
senje|en levő s a kedélyeket esi lapító lelkészeket, a 
Ieggorombább módon támadták meg ; s azon sáavakkal 
hogy mi közíík a papoknak az egész ügyhöz, távozza-
nak a gyűlésről, ok úgysem fizetnek egyházi adót. te-
hát ne avatkozzanak az egyház ügyeibe. 

Sajnos* hogy az értelmiség kiszorítása s teljes 
mellőzézével a dédelgetett óh nép már az egyházi 
dolgok terén is annyi re túlsúlyra vergődött hogy az 
egyházunk vezetősége már nem bír vele, még sajnos-
sahb az hogy egyházunk világi elnöke akadályoztatása 
folytán e gyűlésen nem vehetett részt, mert mint őt 
ösmerjük, nem hagyta volna szó nélkül az ott elhang-
zott modortalan, s útszéli csárdába illő kifakadá^okat, 
mint ahogy azt eltűrte, engedetlensége folytán a gyű-
lést vezető igazgató lelkész. 

— Nöegyieti jelmez é s á l & r c z o s b á l , A 
farsang legnagyobb eseménye kétségkívül a nőegylet 
jelmezbálja lesz. Nemcsupán azért mondjuk ezt, mert 
azidei többi mulatságok szándékosan narn léptek fel a 
„nagy bálak í l igényeivel, de mert élénken emlékezünk 
a nőegyleti bálák hagyományos sikereire, s mert ismer-
jük azt a lelkes buzgóságot, melyet az egyesület vi-
galmi bizottsága a rendezés előkészületei között kifejt 
A kipróbált firma iránti bizalom, a jótékonycíél iránti 
lelkesedés mng a múlatás vágya bizonyara összehozza 
a sokat ígé/ö éjszakán a város éü vidéki inteligentiájat. 
Erősen folyik minden családi tanácsban a jeimez mi-
atti ertekozés, tárgyalás. Bár suttogva és zárt ajtók 
megett történik a divatlapok és ruhakelmék szakértő 
anulmányozása, a kiszivárgó hirek szerint sok szép és 
érdekes costume-re van kilátás. A meglepetések per-
sze azoktól várhatok a kik a farsang eddigi mulatsá-
gaival való elégedetlenséget meg egy kis blazirtságot 
tettetve azt beszélik, hogy nem jönnek el, A meghívók 
a napokban küldettek szét. A vigalmi bizottság kéri 
azokat, kik tévedésből meghívót nem kaptak, szíves-
kedjenek ezért Dr. Mázor Elemér egyleti titkárhoz 
fordulni. 

— Nemes lelkű adomány. Mint értesültünk 
községünk mindén mozgalma iránt élénken érdeklődő 
polgártársunk G r ó f B ú ' l z a G é z a , a szarvasi föld-
mi velő munkás egylet alapjavára 1 0 0 f o r i n t o t ado-
mányozott. E nemes Lelkű tett önmagában hordja a di-
cséretet, s mint követésre méltó példát, kötelességünk-
nek tartottuk íeleraliteni. 

— Járványok áldozata. A következő kis 
statisztika mutatja, hogy városunkban az utóbbi időben 
a járványos betegségek pusztiiása mily aranyokat öl-
tött. A folyó év Január havában ugyanis elhalt Szarva-
son 7 éves koron alóli gyermek 103, ezen időtől feljebb 
11, Óriási szám ez, melyhez még hozzávehétő a többi 
— kulömböző korok áldozata is s igy összesen 144 az 
elhaltak száma. A kezdődő év tehát a népesedés te-
kintetében nem nyújt biztató reményt, mert míg 144 
haltel addig csak 88 született, tehát az élők száma 
56-tal kevesbedett. 

— A b-szent andrási takarékpénztár 
részvénytársasága, évi rendes közgyűlését e hó 15-én 
délelőtt 9 órakor tartja meg. A már szét küldött évi 
jelentés szerint ez évi osztalékul 3 írt 60 kr. essék 
minden egyes részvényre. 

— Anday Blanka a két év előtt nálunk idő-
zött Rakodczay-szintársulat kiváló primadonnája, mint 
lapunknak irják, ritka szép ős megható ünneplés köz-
pontja volt múlt hó 28-án Temesvár ott, a hol most 
működött második éve, mint .Krecsányi első énekesnője 
A n d a y Blanka a távozó társulattal együtt megválik 
Temesvártól, a mely alkalommal a temesváriak szere-
tetüknek megszámlálhatatlan, pompás jelével tünteti ék 
ki a jeles müvés&nőt, a kitől alig tudott elszakad-
ni a közönség. A tapson ós éljenzésen kívül virág-
virágot ért, azonkívül igen sok ajándékot nyújtót ak 
fel a könyökre fakadó művésznőnek. A temesvári nők 
ezüst babérkoszorúval lepték meg, azonkivül fül tünést 
keltett egy hatalmas csokor csupa ibolyából, szalagján 
e fölírással: „Ibolyát a i-zerénségnek". — Anday 
Blanka ez év őtzétől kezdve a szegedi társulatnak első 
énekesnője. 

Tanítóink értekezlete. A szavast helyi ta-
niiő-egcsülíH az elmúlt vasárnap január 29-ö.u délután 
a községi ipariskola harmadik oszt. tantezmében tar-
totta rendes ( rlekezletét nagyszámú tagjainak élénk 

érdeklődése mellett. Az értekezlet M o l n á r János 
elnök megnyitó beszédével vette kezdetét, felolvasván 
egyúttal R e z e i Sylvius kir- tanfelügyelőnek levelét 
is melyben sajnálatát, fejezi ki a felett, hogy mintán 
hivatalos elfoglaltsága más irányba viszi, ez értekezle-
ten nem lehetet jelen, azért levélileg küldi szíves üd-
vözletet azon óhajtással, hogy az Isten az egyesület 
működését és hasznos törekvését fényes sikerrel koro-
názza. A lelkes éljenzézsel fogadott levél igen jő ha-
tással volt a jelenlevőkre, a kik a hova tovább mindig 
n é p s z e r ü b b é v á l ő t a n f el ü g y e l ő n e k szíves 
emlékezetéért és jó kivánataiért jegyzőkönyvileg is kö-
szönetüket nyilvánították. 

Megnyitás után M ó r a v é s i k József egyesületi 
tag gyakorlati előadást tartott az Írástanításból, bemu-
tatván a sokféle iskolából hozzá seregi ó tanítványok 
rósz megszokását az írásnál: az Írástanítás egyöntetű-
sége czéljából bematatja az Írástanításnál csakugyan 
gyakorlott tanítóra való eljárását, mely élénk vitása 
adván alkalmat, különösen G l ü c k Zsigmond, Bodnár 
József és L a u k ő Mátyás hozzászólásai után az érte-
kezlet a bemutatott eljárást követésre ajánlva, az elő-
adót megéljenezte. 

Utána a fiatalab tanítói nemzedék egyik törekvő 
és szorgalmas tagja P a u l e n d a János olvasta fel 
„Magyarország történelme népiskoláinkban" czimü ér-
tekezését, melyre M o l n á r János tette bíráló ézrevé-
teleit. Az értekezés a szarvasi állapotok felemlitésével 
röviden a történelem idegen ajkú népiskolábani tanítá-
sának fontosságáról feladatáról, anyagáról beosztásáról 
foglalkozott. A biráló mind az által, hogy az értekezés 
nem említ semmi ujat, mint a mennyit a tanítóképző-
ben és a gyakorlati életben sokat hall és tud a tanító 
elismeréssel es dicsérettel adózott az előadónak, liugy 
e fontos tárgyat szőnyegre hozva alkalmat szolgálta-
tott felette eszmét cserélni. Látva azt, hogy az előadó 
tárgya iránt érdeklődéssel viseltetik, szeretettel csügg 
rajta s kellő jártassággal is rendelkezik benne, éppen 
lelkes viselkedéséből kifolyólag azt óhajtotta volna, 
hogy értekezését tovább folytatva propositiót tesz az 
általa emiitett bajok és hiányok enyhítésére javítások-
ra nézve. Az értekezlet a bíráló indítványára fel is 
kérte az előadót, hogy értekezését tovább folytatva, 
egyik értekezleten a jelzett óhajnak megfelelően tart-
son előadást. Miután az elnök tudomására hozta a je-
len voltaknak az igazgató választmánynak eddigi in-
tézkedéseit, az értekezlet bezárása előtt a legközelebb 
tartandó értekezletre előadók ul B r ó z i k L'ijős, G a-
r a i Grerő és G l ű c k Zsigmond egyesületi tagok je-
lentkeztek. 

Az élénk tevékenységet tanúsító egyesület műkö-
désére es törekvéseire a magunk részéről is a legjobb 
kivánatainkat nyilvánitjük. 

— 25 év multán . . . . Azon tényezők kö-
zött, melyek nagy mértékben hozájárultak a hazai me-
zőgazdaság és kertészet haladásához, az elsők között 
látjuk a Mauthner Ödön mag-kereskedő czéget, mely az 
tdén ünnepli fenállásának 25 éves jubileumát. E czég 
működését mindenütt elismerés és méltánylás kisérte 
és hogy többet ne említsünk a czég tulajdonosát a 
Ferencz József-rend és az osztrák Szt.Anna-rend lo-
vagkeresztjével As a bolgár nemzeti rend tisztikereszt-
jóvel tűn tették ki. Ezenkívül a Mauthner czég cs. és 
kír. udvari szállító és évek óta szállítja Ő Felsége knsté-
lyai és birtokai magszükségletét az egész osztr,- niagy. 
monarchiában, továbbá töb királyi, fejedelmi, föhercze-
gí és herczegi udvarnak is szállítója. A Mauthner-féle 
magvak különber 17-szer lettek bel- és külföldi kialíi-
tásokoii el só dijakkal kitüntetve. A jubileumi főárjegy-
zéke — melyet a czég kívánatra ingyen áí$ bérmentve 
küld, — valódi remekii, egy kitűnő növénytermeiéisi 
ntmutatő, nemcsak a benne előforduló számtalan te-
nyésztési utasítások, hanem megragadó an szép és hü 
növény fény képek miatt fe. Legjellemzőbb, hogy a fő-
áiyegyzék nem a rnedelő rovására ilyen fényes, mer te 
magárak, tekintve áz ismert kitűnőséget és főltétieu 
megbízhatóságot, sokkal plcsóbbak, mint bármet másik 
magyar vagy külföldi czégnél, hanem a Mauthner czég 
rengeteg forgalmába leil magyarázatát ós elég érdekes 
megTudni, hogy említett árjegyzék költségeit az összes 
rendelkezésekre megosztva, egy rendelőre nem egészen 

— A szarvasi tímár ifjúság f hő 12-én az 
q)ád szálloda diszterniében, a szarvasi ág\ ev. M a-

g y a r t e m p l o m alapjavára, zártkörű tánczmulatsá-
got rendez. A meghivőkat a napokban küldtek szét, s 
a kik netán elnézésből nem kaplak meghívót s arra 
igényt tartanak, ebbeli igényükkel forduljanak a ren-
dezőséghez. 

— Az ezredik gözcséplőgép, Ipari szem-
pontból érdekes ünnepélye volt vasárnap hó 29-én dél-
előtt az első magyar gazdasági gépgyár részvény társulat-
nak abból az alkalombői, hogy a gyárban most készült 
el az ezredik gőzcséplögép. Az üunupélyt — amelyen 
Weissenbacher Endre alelnökön és Kellner Antal vezér-
igazgatón kívül a gyár hivatalnoki kara Cs munkásai, 
"valamint négy meghívott közönség vett részt, — dél-
előtt 10 órakor a gyári daloskör nyitotta meg a hym-
nu.sszal. j^lső.nek MujiyháLt szerelő emelt SZÓL és takaro.s 
beszéd mellett adta át Kellner Antal vezérigazgatónak 
a földiszitett ezredik cséplőgépet. Beszédében érdekesen 



vázolta a gyász fokozatos fejlődését. Tiz év előtt alfe 
száján dolgoztak itt, amíg ma a gyár 7 - 8 0 0 munkás 
csal adnak ad kenyeret. Kellner Antal vezérigazgató 
lendületes beszédében fölemlítette, ho^v tiz év előtt 
válságos volt az iparvállalat halyzete. de a becsületes, 
odaaao munka s a munkások összetartása és buzgósága 
felvirágoztatta a gyárat, mely ma számottevő tényező 
az ország^ közgazdasági életében. Beszédét annak a 
hangsulyozasaval végzi, hogy ipar teszi nagygyá a 
nemzetet. Élteti hu munkatársait. Lelkei éljenzés követte 
a beszedet, a mely után Bátli Károly kir. tanácsos 
szólt, kiemelve, hogy a mai ünnep a magyar ipar diadal-
ünnepe s az uj cséplőgép diszére lesz a magyar iparnak 
a párisi világkiálliton, ahol közszemlére fogják állítani. 
Krausz munkás az igazgatónak emléktáblát nyújtott át 
azután, amelyet az épület falába illesztettek. Az igazgató 
erre a gyárban, tiz év óta alkalmazott tisztviselők és 
munkások közt ezüst emlékérmet ósztott ki, A gyári 
daloskör éneke ufan az ünnep véget ért és a vendégek 
megtekintették a gyártelepet. Déli 1 órakor a körúti 
(xambriiuis-sör-csarnok helyiségében társas ebéd volt, a 
melyen a gyár igazgatói, tisztviselői és munkásai vettek 
részt. A lakomán természetesen egymást érték a fel-
köszöntők. 

— A „Pillangó" legutóbbi száma ismét bizo-
nyítja, hogy a szerkesztőség feladatának magaslatán 
áll, a mit ígért ez ideig mindig betartotta. Minden 
szám szebbnél szebb iliusztrácziókat, humoros elbeszé-
léseket, adomákat, verseket stb. stb. tartalmaz. A wPil-
langó" előfizetési ára egy egész évre csak 4 fi t , Elő-
fizetni lehet a „Pillangó" kiadóhivatalánál Budapesten, 
VI., Teréz-körut 35. 
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14 fr t 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér 
és színes . ,Hennebergse!yem" 45 krtól 14 frt 65 
krig méterenként — a legdivatessabb szövés, szín és 
mintázatban, Pr ivát- fogyasatóknak postabér és 
vámmentesen valamint házhoz szállítva, — mintákat 
pedig postafordultával küldenek, 
Henneberg €r. s e l y e m g y á r a i (cs és k. udvari 
szállító) Zürichben. 

— Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levélbé-
lyeg ragasztandó. — 

I r t a : Tarr Dezső. 
Ar öreg Loiret Alfonz — akit csak egyszerűen 

Loiret apónak neveztek a jobb időkben IX. Károly 
fraticzia király udvaránál állott szolgálatban, ki most 
már — miután szolgálatra képtelennek bizonyult, csekély 
nyugdijából éldegélt. — Mint egykori gazdájához hű 
szolga s királyának alattvalója, nyugalomba lépte után 
sem szűnt meg rendithetlen hűséggel viseltetni mind-
azon érdekek iránt, melyek mellett szolgálatában — 
mint azt nem kis büszkeséggel szokta emlegetni — 
annyi időn át kitartott. 

Egy leánya volt, a szép Beátrix. ki a házát 
vezette» mert Loiret felesége még Beátrix születésekor 
meghalt. — Csendes egyformaságban teltek napjaik, s 
az egyedüllét unalmasságát csak az öreg Loiret tette 
néha élénkebbé, amidőn egykori viselt dolgait leán)Tának 
elmesélte s ilyenkor az öreg, visszaemlékezve a dicső 
múltra — hévvel beszélt, arcza egész neki pirult, s 
egész megifjodva érezte magát. 

— Hej, ha még egyszer ott lehetnék abban a 
vérfürdőben, amelyet két kezem ontott, amidőn a 
rohanó ellenség előtt félóráig tartotlam elfoglalva a vár 
falán lőtt rést s midőn két felöl csapásaim súlya alatt 
halomra növekedett az elesettek száma. 

Beátrix félve tekintett atyjára, aki két kezével 
nagyokat suhintott a levegőben, mintha az ellenség 
kemény fejét sújtaná vele. — Önkénytelenül húzódott 
közeléből, amit az öreg elragadtatásábsn az ellenség 
hátrálásának .nézett, s ő is atakirozva nyomult a leány 

Az tlyen jelenetek gyakoriak voltak s az öreg 
.annyiszor egy mély sóhajjal fejezte be az atakot: 

hej ha azt még egyszer megérhetném. • 
S ez nem sokára el is következett 
A franczia kálvinisták elleni üldözés már régen 

örökös félelem és rettegésben tartotta e vallás követőit 
amikor végre a Sfc.-Germain-en-Laye-ban kötött béke, 
vallásuk szabad gyakorlatában öltét biztosította. Ámde 
ez csak pillanatra látszott megnyugtatni a zaklatott 
népet, mert a különböző felekezetek közötti súrlódás 
és egyébb e dologra hatást gyakorió befolyás a bizto-
sitott béke előnyeit mind semmivé tette — Mediczi 
Katalin — IX. Károly király anyja — párt érdekeit a 
hugenották vallásuk szabadgyakorlatával nem tudta 
összeegyeztetni s az ezek elleni gyűlöletéhez még sok 

egyéb körülmény is járult, — Ekkor érlelődött meg 
benne az a terv, melynek eredményét a történelem fel 
is jegyezte s a mely az akkori eszmék világára és 
erkölcsi állapotokra nem előnyös világítást vet. — 
— Mint ismeretes Medici Katalin anyakirálynő bor-
zasztó tervének végrehajtásával nem soká késve, arra 
az előkészületeket meg is tette s 1572. év augusztus 
hő 23-ának éjjelén Paris harangjai megkondultak mely 
jeladásra az éj leple alatt a rémes vérengzés kezdetét 
^ette. - A hugenották vezér emberei s főbbjeinek 
feje csakhamar porba hullott s aztán a mit sem sejtő 
nyugodtan alvó aprajára került a sor, kiket a felbérelt 
tömeg a legkegyetlenebb módon halomra gyilkolt. — 
"Ezek száma csupán Parisban a kétezret meghaladta. — 
A történelem feljegyezte továbbá azt is, hogy Mediczi 
Katalin mindemellett czélját nem érte el, mert a meg-
menekült hugenották közül sokan La-ítochelle és más 
erődök és várakba menekültek, kik aztán fegyvereiket 
elleneikkel szsmbe állították. 

Az öreg Loiret-nak ezen idő tájt egy napon vendége 
érkezett, ki a jelekből következteive előkelő egyéniség 
lehetett, kitől — miután őt hosszabb és titokzatos 
beszélgetés ntán lakásából kikísérte, mély bókolások 
között vált meg, s mikor az idegen már távozott "volt 
még akkor sem sziint meg utána hajlongani. 

Beatrix több ízben kérdezte atyjától az idegen 
kilétét, de az öreg gondolataiba annyira el volt mé-
yedve, hogy leánya kérdéseit nem is hallotta s egész 
összefüggéstelen feleleteket adott. 

E naptól kezdve az öreg Loiret ki volt cserélve 
— Fejét is magasabban hordozta s egyre titkolózóbb 
lett. — Ezután már többen jöttek hozzá, kikkel nagy 
titokban folytatták megbeszéléseiket s ilyenkor az ajtót 
ls magukra zárták. 

Beatrix csupa kíváncsiságból óhajtotta tudni a 
titkot, de miután atyjától semmit kivenni nem tudott, 
kíváncsisága annyira fokozódott miként egy íz-
ben alkalmat talált, hogy kihallgathatta tit-
kuk egyes részleteit, amiből borzasztó dolgot sejtett 
— Nem volt tisztában tervük tulajdonképeni czéljával 
de a hallott dolgok is anuyira megrémítették, hogy 
néhány napig lázas beteg lett utána. 

Miután már napok óta tartottak e tárgyalások, 
egy este az öreg Loiret nem jött haza s igy Beatrix 
kénytelen volt az estét egyedül tölteni. — A mélységes 
csend egész nyomasztólag hatott idegeire, a nyári 
hőség es imalom pedig szinte álmossá tette. — Szemeit 
lehunyta, gondolatai messze kalandoztak, lelkét az 
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ábrándok- világába vitték. — Ébren álmodott, — Vájjon 
mi lehet egy fiatal leáuy álma, kinek szivét eddig még 
semmi sem zavarta meg. — Talán szerelemről álmodott? 
Látot t talán egy ideált, kit ábrándjai szemei elé 
varázsoltak, egy ifjút, ki eljövend egykor, hogy szivé-
ben egy eddig ismeretlen érzést keltsen, ki eljövend 
majdan, hogy megmondja: én szeretlek, légy enyim, s 
ó boldog odaadássalmondja majd: igen. s ő szerelmesen 
fog keblére simulni. — S ő boldog fog lenni, milyen 
boldog lesz! Mikor Isten színe előtt is magáévá fogja 
őt tenni, sietve közelednek majd az istenházához, hova 
annak harangjai áhitatra fogják hivni a hivőket. — A 
harang bugása, csengése lesz nászúk zenéje. 

Hirtelen zaj térítette magához a leányt, mely áb-
rándjainak igy kiszínezett világából egyszerre a rideg 
valóba rántotta, de a harangok zúgása még most is 
füleiben csengett. 

A leány szemeit kezdte dörzsölni, ha csakugyan 
ébren van-e, mert most már mindig tisztábban hallotta 
a harangok zúgását, mely már kísértetieseit hangzott 
amint a SO K féle csengésű harangszóba a közeli székes-
egyház harangjának mély hangú bömbölése szólt bele, 
s ekkor már az utczán is mindenféle zavaros kiabálás 
hallatszott. 

Megrémölve futott az ablakkoz, melynek tábláit 
felszakítva, kitekintett az utczára, akol kavargó tömeg-
ben hömpölygött a felizgatott emberáradat. — Beátrix 
leikét e perezben iszonyú sejtelem szállta meg, most 
már megtalálta az összefüggést az atyja s barátaitól 
ellesett szavaknak. — Ekkor már kint rémítő zűrzavar 
uralgott, melyet az égő házak fénye kísértetiesen vilá-
gított meg. — Fegyveres népség tolongott egymást 
lökdösve, megkötözött alakokat czipelve magukkal, kiket 
álmaikból zavartak fel s azon állapotban vonszoltak le 
az utcza kövezetére, hol aztán irgalmatlanul konczoltak 
f e h — Egy asszony körül tolongott egy fanatizált csapat 
csúnya szitkokat szórva feléje, ki félig alélt állapotban 
hagyta magát vonszolni, megrémült siró porouytát szo-
rosan ölelte magához- — Egy utcza szegletéhez értek, 
hol elóált egy marezona alak, széles pallóssal sújtott az 
asszony felé, ki véres fejjel bukott fel, gyermekét még 
akkor is szorosan ölelte magához. Erőszákkal sem 
leheteti tőle elvenni, s igy egy emberi érzésekből kivet-

kőzött zsoldos hosszú lándzsájával, ott az anya ölében 
döfte keresztül. 

Egy közeli utczában egy házat ostromolt a tömeg 
melynek erős kapui sokáig ellentállottak az erőszaknak, 
míg végre recsegve ropogva szakadt be, utat nyitva a 
tömegnek, amely most már feltartőzhatlanul hatolt 
beljebb, egyenesen a ház urának Be Möia Ármánd 
márki szobája felé. — Mindenik első akart lenni, aki 
a nemes hugenottát először óhajtotta megragadni. — 
Az ajtót itt is zárva találták, — Ezzel azonban hama-
rosan elbántak, mely sarkából kiesve hangos zörejjel 
esett a szoba közepére, az egy ensúlyt vesztett ostromló-
kat maga után rántva, — Hangos szitkozódásra fakad-
tak, amint a márkit, ki egy mellékajtón menekült, 
szemök elöl eltűnni látták. 

— Utánam — kiáltott a csapat vozetője az öreg 
Loiret lihegve, ezt megkeserüli, élve nem szabadul 
kezeink közül. — Eutva iramodtak a menekült titán, 
egymást taszigálva a sötétben, csak az öreg Loiret 
kardja villogott meg néha, amint a levegőt szabdalta 

. . . Beátrix kicsi szobájába rohant, a látvány 
aminek szemtanuja volt, a vért is megfagyasztotta 
ereiben. — Most már tudta jól, mit jelentsen e véreng-
zés, tudta, hogy a király bérenczei a hugenottákat 
gyilkolják halomra. 

Hirtelen nyílt fel ekkor a szoba ajtaja s azon egy 
férfi rohant be, kinek a kiállott félelem és izgalom 
arczára volt irva, s a mint lábát betette, eszmélet 
nélkül esett össze. 

Beatrix — amint első rémületéből magához tért 
— ösztöne azt súgta, hogy segítségére legyen az üldö-
zöttnek, mert abban nem kételkedett egy perezre sem 
hogy az üldözés kergette őt hozzá, mint ahová épen 
menekülni tudott — Yizzel locsolta az elaléltat, ki 
csakhamar magához tért. 

— Hol vagyok — kérdezte, amint az előtte isme-
retlen leányt megpillantotta. 

— Loiret Beatrix a aevem, atyám házában van 
uram. 

— Ugy éppen üldözőm házába menekültem . . . s 
utam elzárva . . . ah nincs menekvés . . . tehát meg-
halni . . . 

A leány szánalmas kétségbeeséssel nézte a férfit, 
amint a biztos halálnak magát megadni készült. — És 
segíteni nem tud rajta- az ut elzárva az üldözőktől, 
egyéb menekvés pedig nincs. — Az üldözők lármáját 
már hallani lehetett, amint a folyosón közeledtek, han-
gos szitkokat szórtak a hugenották fejére s éltették IX 
Károlyt, francziaország királyát. — A leány megrémülve: 
futkosott a szobában, módot akart keresni a megmen-
téshez, ah de már késő, — az ajtó féltárult S azon az 
őreg Loiret lett látható, amint régi kardjával szelte á 
levegőt jobbra, balra. — Szemeiben vad harag villámlott, 
erei kidagadtak homlokán. 

Amint meglátta» a márkit kissé hátratántorodott. 
— Éjnek idején, leányával, annak szobájában együtt 
találta azt, kit halálra keresett. —• Első pillanatban 
feledte, hogy azt kereste, aki előtte, szemtől-szembeu 
áll, s csak egyet kell suhintania kardjával, s a márki 
feje porba hull, s akiért azt is megettte, hogy saját 
lakását is felkutatni indult. 

Kérdő tekintetét leányára szegezte, s átható 
tekintetével annak lelkében akart olvasni. 

A márki most már leszámolt életével. — Zsebéből 
pisztolyt vont elő, melynek agyát szorosan tartotta, 
hogy azon pillanatban, midőn ellenségei kezüket rá-
emelni akarják, saját kezével vet életének véget. 

Síri csend. 
Loiret az ajtót maga után bezárta, miután hadát 

előbb az ajtón keresztül kituszkolta. — Lassú léptek-
kel közeledett aztán dörgő hangon szólt, szemei villá-
mokat löveltek, 

— Ki légyen ez ember itt, kit szobádban rejtesz. 
— Vérfagyasztó hidegséggel ejtette ki e szavakat. — 
A leány egy hirtelen eszmétől megkapva nyugodtan 
válaszolt. 

— A kedvesem, kinek itt adtam találkát. 
— ügy — kérdezte az öreg Loiret pokoli guny-

nyal — kedvesed? hm hm . . . ez szép, ezt nem is 
tudtam. — Szinte különös, majdnem hihetetlen. — S 
mióta tart e viszony ? 

— En régóta szeretem őt atyám, 
— Különös, hülönös. — Es mit szolnál hozzá, ha 

most, e perezben mindkettőtöket kardommal. . . 
— Azt nem teszi •— szólt közbe Ármánd előre 

lépvé, kit a leány vakmerő bátorsága egészen meg-
lepett, leánya jegy esét bántani nem fogja, mert e pereztol 
fogva leánya jegyese vagyok, s ha azt tőlem megtagadja 

ét rám emelni késő, mert tovább megszűntein 

Márki ur — mondá Loiret most már enyhébb 



hangon, erről még beszélünk. — Leányom becsülete 
előttem mindennél szentebb s ezért bárro, 
más érdéket feláldozok. — Erről még beszélünk. — 
Ezzel hátat fordított az aj tót maga után becsapta, 
hadával elrohant keresni De Mois Ármánd márki 
nyomát. ¿fc 

* 

0 
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A szarvasi izr. hölgyek által l hó 21 én jóté-

kony czélr a rendezett tánczestély összes jövedelme 267 
f r t volt ; melyből levonva a 67 frtnyi összes kiadást — 
a megmaradt 200 írtból 150 f r t a b.-szt.-andrási taka-
rékpénztárba helyeztetett szegeny leányok kiházasitása 
alapjául, 50 f r t pedig a szarvasi 3zi\ nő-egyletnek ada-
tott át legjobb belátása szerinti rendelkezésére. — Fo-
gadják mindazok akik részvételükkel és áldozatkész-
ségükkel hozzájárultak a mulatság sikeréhez őszinte 
köszönetünket. — Felülfizettek a következők: Grimm 
Mór 3 frt, Dr. Déri Henrik 2 írt , Grimm Jakab 4 frt, 
Lőwy Simon 2 frt, Weiczner Gábor 2 frt, Bácskay 
Jakab 2 frt , Schreiber Lipót 2 frt, Grósz Mór 1 frt 
Schiff Izidor 50 la\. Eobitsek Soma 2 frt, Huszerl Mi-
hály 3 f r t 50 kr. Huszerl Lipót 1 frt 50 kr. N. N. 1 
f r t 50 kr. Eobitsek Sándor 3 f r t 50 kr. Dr. Szemző 
Gyula 3 frt, Eobitsek Jenő 1 f r t 50 kr. Dr. Glasner 
Adolf 8 f r t 50 kr.. Mérei Berta 1 frt 50 kr., Eosenfeld 
Adolf 50 kr., Schiff Jenő 1 frt, Kalmár Ignácz 1 frt, 
Guttmann Antal 50 kr., Szichta Tivadar 1 frt, Pollák 
Béla 3 f r t 50 kr., Buksz Béla 1 frt, Luszíig Sándor 1 
f r t 50 kr. Feleki Adolf 1 frt, Sebők Lipót 1 frt 50 
kr . Grűn Jenő 1 frt 50 kr. Dr. Mázor Elemér 3 frt 
50 kr., Dr. Takács Izsó 1 frt 50 kr., Soheíner József 
50 kr. Waldner Ignácz 1 frt, Sámuel 1 frt, Dr. Somo-
gyi Dezső 50 kr. Blum Fülöp 50 kr. Fisbeiu Aladár 
50 kr., Grósz Ármin 1 frt, Glökner Marczell 50 kr. 
Eobitsek Károly 1 frt , Buk Adolf 50 kr. Dr. Belopo-
imzky György 50 kr., Breitner Zsigmond 50 kr. Schei-
ner Jakab 1 írt, Kmetz Mihály 2 frt , Konstantinovics 
István 50 kr., Elein Ármin 1 frt, Haasz Ignácz 50 
kr. Schreiber Dávid 1 fr t , Lusztig Miksa 2 f r t 50 kr. 
Keresztényi Gyula 2 í r t 50 kr. Polivka és Sehőnfeld 
3 frt , Perczel János 2 fr t , Kohn József 50 kr. Dr-
Reismann Adolf 3 f r t , Medveczky József 3 f r t 50 kr. 
Eeiner Béla 3 frt, Salacz Ferencz 50 kr. Nagy László 
50 kr. Kazinczy Kamillő 50 kr. Grunwald Bernát 3 
frt, Deutsch Ármin 50 kr. Dr. Szirácziíy János 1 írt, 
Weinberger Béla 50 kr. Pollák és Silberstein 4 frt, 
Wolf Gyula 1 fr t , Csillag Ignácz 2 írt, Schrever Jó-
zsef 5 frt . Fogadják ismételten igaz köszönetünket. 

A KENDEZŐSÉG. 
*) E rovatban közlőitekért nem felelős a szerk. 

A szarvasi „Színház r é s z v é n y t á r s a -
tulajdonát képező, s a volt Bárány ven-

déglő udvarán felépített „ N y á r i szinl&ör" 
melyben 132 ülőhely, 10 páholy, karzat, két 

ltöző van elhelyezve, alól kettős padlózattal hír, 
ö . évi márczius hó 5-én délután 3 

f r a l c o r a helyszínén, nyilvános árverésen el 
óog adatni. 
|* Előleges értesítésekkel készségesen szolgál-
nak Ponyicz/cy Máté és Grimm Mór urak. 
D. 

Elaorangni hazai gyártmány. 

A s z a r v a s i g a z d á k é s i p a r o s o k s z ö v e t k e z e t é i i e k 

f o l y ó évi f e b r u á r hé 20-án délelőtt 9 é r a k o r 

ARVASON A SZÖVETKEZET SAJÁT HELYISÉCfÉBEN FOG MEGTARTATNI, 
m e l l r e a részvényesei? ezennel megltivaínaü 

s r t a p i r e 

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése. 
2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletévröl. 
3. Az 1898-ik évi zárszámadás és mérleg előterjesztése. 
4. A felügyelő bizottság jelentése és ennek alapján a felmentvények megadása. 
5. A tiszta nyereség felosztása s az osztalék megállapítása* 
6. Két igazgatósági rendes és egy póttagsági helyettes 2 évi időtartamra meg-

választása. 
7. Netáiii egyébb indítványok. 

Kelt Szarvason 1899. Február 1-én. 

Moravcsih Jó 
szövetkezeti elnök. 
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mely a gazclálkodáshcz szükséges 
ö s s i s e s 

gazdasági gépeket gyárija. 
Eendelések megtétele előtt kérjük minden 
szakbavágő kérdéssel bizalom inal hozzánk 

fordulni. 

•fer 

és szakszerű felvilágosítással díjmentesen 
szolgálunk 

ife&M 'Haeoskav&gók- l l | Í i f [ Morzsolok. 

c». J » jj. 
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Mindenhol felállítható, teljesen veszélytelen, ni.ert a 1 égsz,esz hideg utón állíttatik elö. Peliigyeletet 
nem igényel, könnyen kezelhető. Nem robban, nem ártalmas. 

"Világítási berendezéseit létesítésére, imaclen házban, szállodában, kaszinóban» sisinh.4ab.an, nyara-
lóban, fürdőhelyeken, kastélyokban, mulatókban, gyárakban, műhelyekben, A eutlcglok és kávéházakban. 
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Gcázino torok utján, xigy ínühelyeivben ipari gépek Iraj'tására/Hü^^^ gazdasági 
gépek, rosták, morzsolok, szeeskavágók, darálók, stb. tizemben' tartására, ab* »jobb-és legolcsóbb erö. 

Egy 88 gyertyafényű láng mintegy 1 és fél krba keriiL Egy óra lóerő 5 krba jön. 
Eddig már számos „Perl'ector" berendelés működik az ország hu n világító és erö czé-

lokra, melyekről -elismerő levelek felett reiid^lkf'zaiik, — — — — — _ 
PefcroJoiún és benzin motorokat olcsón Atâlalutuiik gáznnklioz. 

Részletes ismertető leírások, valamint költségvetések bérmentve és díjmentesen. 
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Minden g a z d a s á g b a n né lk iUozhete t lcn az a s z a b a d a l m a z o t t t a l á l m á n y ú 
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önoi t iködő egysze rű sze rkeze t t e l t é v e d é s v a g y z a v a r k izé rásáva l ? kézi h a s z n á l a t 
mel le t t , pon tosan fe lméri a kívánt: íb ldter i i le teket . A vasbó l és é r ezbö l s z i l á r d a n gyár-
to t t készü lék segé lyéve l e g y e m b e r , v a g y a k á r g y e r m e k fe lmérhe t i m a g a a k i v á n t te-
rü le teke t . — Az u j t a l á l m á n y g y á r t á s á t m o s t kezde t t ék m e g a s z a b a d a l o m t u l a j d o n o s a i és 

k í v á n a t r a szívesen szolgál köze lebb i fe lv iJágos i tásokkaL 

r a e g y f ö 1 d m é r ő t a 1 y i g á n a k 1 8 t o r i n t 
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